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Відтворення поголів’я є важливою складовою у технології виробництва 

свинини. Швидке та масове покращання продуктивності тварин значною мірою 

залежить від раціонального використання штучного осіменіння. Кінцевий 

результат від застосування цього біотехнологічного методу є відповідний 

показник заплідненості свиноматок, що обумовлюється якістю сперми кнурів. 

Спермопродукція плідників може значно змінюватися під впливом багатьох 

факторів (фізіологічний стан, порода, конституція, вік, годівля, умови утримання 

тварин, сезонність року тощо). 

Вплив плазми сперми на репродуктивні процеси у свиноматок виявляється 

у підвищенні їх ефективності за рахунок виникнення комплексу фізіологічних 

реакцій. Плазма сперми є рідким середовищем та джерелом поживних речовин 

для спермії. Незначна частина плазми утворюється у сім’янику та його придатку, 

а інша частина виділяється під час еякуляції із придаткових статевих залоз. 

Плазма сперми є сприятливим середовищем, яке багате на вуглеводи, мінеральні 

та білкові речовини [1, 2]. Роль плазми у процесі запліднення вивчена мало, 

проте є дані, що плазма сперми кнура стимулює скоротливі рухи мускулатури 

рогів матки і сприяє просуванню сперми до яйцеводів [3, 4]. Проведені 

дослідження з вивчення впливу плазми на просування сперміїв до яйцеводів і 

прискорення овуляції. 

Плазма сперми включає секрети сім’яників, придатків і придаткових 

статевих залоз, а також містить амінокислоти, жирні кислоти, ліпіди, осмоліти, 

пептиди і протеїни [5]. З метою підвищення ефективності штучного осіменіння, 

продуктивності, заплідненості, багатоплідності та великоплідності свиноматок, 

а також життєздатності новонароджених поросят досить часто застосовують 

змішану сперму декількох кнурів. 

Враховуючи недостатність матеріалів у дослідах про вплив плазми сперми 

на запліднюючу здатність сперміїв кнурів метою досліджень стало визначення 
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запліднюючої здатності сперміїв та репродуктивної функції свиноматок [6, 7]. 

В експерименті було використано 6 кнурів великої білої породи аналогів за віком 

(18 – 19 міс.) та живою масою ( 175 – 190 кг). Режим статевого навантаження 

кнурів – одна садка впродовж 5 днів за допомогою мануального методу. Сперму 

транспортували (без розбавника) в господарство. 

Одержували плазму сперми шляхом центрифугування нативної сперми 

швидкістю 3000 об/хв. протягом 10 хв. 

Кнури – плідники були поділені на дві групи: вищого (перша) і нижчого 

(друга) рівнів якості спермопродукції за показниками об’єму еякуляту, 

концентрації та рухливості сперміїв та загальною їх кількістю. У цілому, за 

загальним вмістом сперміїв виявлена суттєва різниця між групами кнурів, яка 

становить майже 35%. 

Осіменіння свиноматок здійснювали нативною спермою піддослідних 

кнурів, а також спермою, в якій до сперміїв першої групи додавали (тобто 

заміщували) плазму сперми другої і навпаки. 

У досліді використано 108 дорослих свиноматок великої білої породи 

живою масою 180 – 210 кг, від яких раніше одержували по два – три опороси. 

Виявлення охоти у свиноматок проводили за допомогою кнура – пробника 

двічі за день – о 7.00. та о 19.00 та одноразове їх осіменіння через 36 годин від 

початку рефлексу нерухомості дозою 2 млрд. сперміїв з поступально – 

прямолінійним рухом за фракційним методом приладом УКП – 1. 

У результаті осіменіння свиноматок першої групи нативною спермою 

вищої якості (1.0) заплідненість їх досягла найвищого рівня (86,67 %), а у другій 

групі – нижчої якості (2.0) складала тільки 70,0 %. 

Однак, додавання плазми сперми другої групи (2.0) до сперміїв першої 

(1.0) дещо зменшило результати запліднення до 83,33% (1.2). Водночас, 

додавання плазми (1.0) до сперміїв (2.0) та осіменіння такою спермою (2.1) 

покращило у свиноматок запліднення на 5% та багатоплідність на 0,57 поросяти 

порівняно з другою групою (2.0). 

Щодо показників великоплідності, динаміки росту поросят та 

збереженості їх між досліджуваними групами суттєвої різниці не встановлено. 

Розкрито біологічну закономірність, яка полягає у впливові на 

функціональну активність сперміїв кнура заміщення плазми його сперми 

плазмою сперми іншого кнура. Додавання плазми сперми вищої якості одного 

кнура до сперміїв іншого нижчої якості – стимулює їх запліднюючу здатність і 
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покращує заплідненість та багатоплідність у свиноматок, осімінених такою 

спермою. При додаванні плазми сперми нижчої якості до сперми вищої якості 

спостерігається погіршення результатів репродукції маточного стада. 
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